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Câu 1: Cho đồ thị hàm số (d) y = ax + b ( 𝑎 ≠ 0). Xác định hàm số y = ax+b, trong 3 TH sau: 

a) Đường thẳng d đi qua điểm A(0;3) và song song với đường thẳng (d1): y = 3x + 4. 

b) Điểm B(2;4) thuộc đồ thị hàm số (d): y = ax+b và (d) vuông góc với  

đường thẳng (d2): y = x + 9 

c) Đường thẳng d đi qua 2 điểm C(1;2) và D(3;4) 

HD: 

a) Để đường thẳng (d) // (d1) thì a = a’ hay a = 3; b b'  hay b 4 . 

Sau đó thay điểm A(0;3) vào đồ thị (d) để xác định giá trị của b. 

 Xác định đường thẳng (d) 

b) Để đường thẳng (d) vuông góc với đường thẳng (d2) thì a.a’=-1 hay a.1=-1 

Từ đó suy ra a = -1. 

Sau đó thay điểm B vào đồ thị hàm số (d) để xác định giá trị của b. 

 Xác định đường thẳng (d). 

c) Lần lượt thay 2 điểm C và D vào đồ thị (d) y = ax+b để tìm ra hai phương trình của y theo x. 

Vì đường thẳng (d) đi qua điểm C(1;2) nên ta có: 

2=a.1+b 

 a+b=2 

 a=2-b 

Vì đường thẳng (d) đi qua điểm D(3;4) nên ta có: 

4=a.3+b 

 3a+b = 4 

Thay a=2-b vào phương trình trên ta được: 

3.(2-b)+b=4 

=> 6-3b+b=4 

=> 2b=2 

=> b=1 

Thay b=1 vào a = 2-b ta được: 

a=2-1=1 

Vậy phương trình (d) có dạng: y=x+1.  
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